

Z OMAHY

Nástupcem soudce Gustava Andersona, bývalého vládního komisaře v Omaze, jenž jak známo, byl v Chicagu raněn mrtvicí, které pak podlehl, byl jmenován omažský právník Herbert S. Daniel. Jmenování příslušelo spolkovému soudci W. H. Mungerovi. Daniel byl po jedné lhůtu městským žalobcem. Do oboru povinnosti spolkového komisaře spadá vyšetřování přestupků proti spolkovým zákonům a odkazování provinilců spolkové velkoporotě.

J. C. Farrell, prostý voják z Fort Crook, nabral si poněkud více než záhodno posilujícího nápoje a když se vrátil do kasáren, byl přemožen spánkem. Usedl na trati dráhy Missouri Pacific, jejíž jedním vlakem byl zasažen a smrtelně zraněn. Seděl sice na konci pražce a lokomotiva kol něho přejela, aniž jej zasáhla, ale rachotem vlaku byl probuzen a vztýčiv se, patrně zakolísal a byl zasažen stupátkem osobního vozu.

C. Forbes Robinson, zřízenec dobytčářské výkrmné společnosti v East Omaze, přijel v neděli ráno do Omahy a dostal se do hostince na 10. a Davenport ul., kde se s hostinským Burkem pohádal. Burke jej vyhodil a uštědřil mu ránu do hlavy, po které se Robinson svalil na chodník, o který si rozbil lebku. Burke se obával, aby nebyl stihán pro nalévání líhovin v neděli a s několika svými známými sebral tělo Robinsona a dopravil jej na prázdný lot napříč ulice, hustě divokými slunečnicemi zarostlý, kde jej nechal bez pomoci. Tam byl raněný Robinson nalezen v pondělí ráno strážníkem a dopraven na policejní stanici. Když policejní lékaři ohledali nebezpečně zraněného Robinsona, dopravili jej do nemocnice, kde však Robinson svým zraněním podlehl. Na sobotu byl ustanoven výslech před koronerovou porotou.

V minulých dnech byly v Omaze odjížděny dva lidumilné sjezdy. Prvým z nich byl sjezd společnosti pro opuštěné osoby a bez přátel, na kterém se účastnili zástupci zdalekých končin Soustátí. Mimo jiné přibyla též slečna Ella Flagg Youngová, superintendentka chicagských veřejných škol, v nichž se učí armáda 300,000 školních dětí; jest na slovo vzatou odbornicí v lidumilných podnikcích. Vedle ní účastnili se kongresu ještě jiné vynikající osobnosti ze Soustátí, hlavně ale činovníci z kruhů kazatelských. Sjezd skončil v sobotu a byl vlastně předchůdcem tak zv. "vězeňského" kongresu, jehož účelem jest hledati cesty k nápravě vad amerického vězeňství. Kongres vězeňský byl zahájen velkou schůzí v neděli odpoledne ve zdejších auditoriu.

Povolení k sňatku si vyzvedli Anton Hájek, 29 let, s Katíí Hájkovou, 20 let, oba ze South Omahy, Earnest Bradbury, 21 let, z Indianapolis, Ind., s Bessíí Konvalinovou, 19 let, z Laramie, Wyo.

V pátek minulého týdne bylo třináctého a to postačilo, aby se o povolení k sňatku v tak "nešťastný" den hlásil pouze jeden párek a ten již věru nepotřebuje počítati tak mnoho se štěstím a neštěstím. Byl to Henry H. Prouty z Kimball, Neb., jenž se nechal oddati s paní Lisou Lake z Elkhart, Ind. Ženichovi jest 65 let a nevěstě 59 let. Ženich jest rolníkem na odpočinku a má prý proti "neštěstí" udělán.

Paní Nellie Finneyová podala proti hostinským Chas. Sebroňovi a Louis Nelsonovi žalobu na náhradu škody v obnosu \$10,000, utrpěnou následkem sebevraždy jejího manžela J. T. Finneye, jenž dne 18. června se usmrtil karbolovou kyselínou. Žalobkyně obviňuje zmíněné hostinské, že jejímu manželovi poskytovali tolik opojných nápojů, až se z něho stala

tělesná i duševní zřícenina a v nepříčetnosti pak spáchal sebevraždu.

V pátek minulého týdne skončila své zasedání spolková velkoporota, jež byla v pondělí min. týdne do Omahy svolána, aby rozhodovala o značném počtu přestupků proti spolkovým zákonům. Mimo jiné přišel k projednávání případ bílého otroctví, v němž se měla státi obětí česká dívka Pokorná. V seznamu dosud vydaných nálezů této velkoporoty jsme však nenašli, jak případ Pokorné byl rozhodnut. Na velkoporotě zasedali též následující krajané: pan Jos. Filipi a pan Jos. Křikáč z Clarkson, jakož i pan Šmatlán ze Schuyler. Nálezy velkoporoty, pokud o nich byla podána zpráva, týkaly se většinou prodeje líhovin Indiánům a pak pokusů o zmocnění se veřejných pozemků se strany vypočítavých spekulantů.

Fred Paulsen, rolník na odpočinku, bydlící v čísle 2312 sev. 30. ul., jel v kočárku podél trati pouliční dráhy v sousedství svého obydli. Přijíždějící kára zasáhla však Paulsenův kočárek, následkem čehož byl Paulsen vyhozen na dlažbu, kde utrpěl tak vážná zranění, že bylo nutno jej dopravit do nemocnice.

Minulého týdne přijel do Omahy John C. Black, náčelník spolkové hlavní úřadovny pro civilní službu, a vykonal návštěvu u poštmistra Thomase, správce poštovní budovy Cadet Taylor, jakož i slečny Violy Coffinové, jež jest stenografkou v omažské úřadovně komise pro civilní službu. Všechny tyto osoby hrály vynikající úlohu v pověstném vyšetřování poštmistra Thomasa, vyvolaném udáním listonoše Dana Tillotsona. Zdá se, že Black do Omahy přijel právě v této záležitosti, ačkoliv na příslušné dotazy tvrdil, že tak učinil náhodou, když již dlel na výroční slavnosti dobrovolníků Armády státu Tennessee, která se minulého týdne odvívala v sousedním Council Bluffs.

Minulý týden se vyznamenával horečnou činností se strany protivníků připojení South Omahy k Omaze. O zmaření tohoto, tou dobou s mnohých příčin nevhodného úmyslu, se ovšem nejvíce přičiňují směrdatní činitelé v South Omaze. Zástupci tamní městské rady provedli minulého týdne zkoumání podpisů příslušných petic a zjistili v nich mnoho nepravdivostí, zvláště pak to, že petice byly podepsány značným počtem osob, nemajících ani právo volební. Jména těch osob musí ovšem býti z petice vyloučena. Dále objížděli South-Omažané po několika dnech voliče v Omaze, pokud petice podepsali a domáhali se od nich odvolání podpisu. Nutno říci, že ve snaze této se jim celkem dosti dobře dařilo, zvláště však českému "teamu," v němž přední účast brali pan Jos. Pivonka, policejní komisař v South Omaze, a pan Jan Franěk, městský radní a prezident městské rady v South Omaze. Jak známo, byl proti těmto oběma úředníkům south-omažským, kteří právem se těší velké důvěře občanstva, zahájen boj, jenž konec konců směřuje k jejich odstranění z úřadů. Ovšem protivníci jejich přišli na muže, kteří se leknují až třetí den. Výsledky zkoumání petice byly v pátek předloženy okres. komisařům, kterým náleží rozhodování o platnosti, či neplatnosti petice. Komisaři se s touto věcí vrtali v zasedání v pátek minulého týdne a odložili ji na zítřek, do které doby bude petice i s jejich strany náležitě prozkoumána. Pak teprve bude rozhodnuto, zda má býti při letošních volbách také vyvolána otázka připojení South Omahy k Omaze.

Třicet dva roky starý Ital Ferdinando Castio, bydlící v čísle 1112 již 8. ul., škrábl se o špendlík za ukazováčku pravé ruky. Poranění svému nevěnoval z počátku valné pozornosti, ale za několik hodin se u něho objevily příznaky strnutí čelisti, kteréhožto hrozného nemoci po šestidenním trápení v nemocnici podlehl

Ben Conway z čísla 816 již 22. ul., zázrakem unikl smrti, když ve středu minulého týdne spadl s výše čtvrtého patra nového okresního paláce a ani se nepotloukl, ani nepolámá. Umýval ve čtvrtém patře okna, když pojednou byl stížen závratí a sřítl se dolů. Na ležení u druhého patra pracoval však jeden zedník, jemuž Conway dopadl na ramena. Tím byla zmírněna prudkost pádu a Conway pak dopadl na hromadu písku. Za dva dny byl však zase v práci. Zedník, o něž se tělo Conwayovo odrazilo, nebyl rovněž zraněn.

Expresní společnosti oznámily minulý týden, že budou jim k dopravě svěřené zásilky dodávati po celé Omaze bez zvláštních příplatků, jak se dosud dalo. Jak známo, určily expresní společnosti jistý obvod, v němž zásilky dodávaly. Na jižní straně města hraničil tento obvod na William ul. Expresní zásilky za tento obvod se buď nedodávaly, nebo bylo třeba za dodání připlatiti. Opatření takové učinily společnosti i ve všech ostatních městech Soustátí a má jim býti čeleno stále větší přízni lidí se těšícímu požadavku po zavedení poštovní-balíčkové služby, které dosud v Soustátí není.

V sousedním Council Bluffs byla minulého týdne odbývána výroční schůze iowských odborů Armády státu Tennessee za účasti jiných vysloužilých sborů ze státu Iowa. Pořadatelstvo získalo ke schůzi této generála spolkového vojska Fredericka D. Granta, jakož i jiné hodnostáře různých vysloužilých sborů. Při tomto sjezdu byl zároveň na Lookout Point v parku Lincolnově v Council Bluffs odhalen pomník, zřízený na památku návštěvy presidenta-mučeníka Abrahama Lincolnova v Council Bluffs. President Lincoln na základě usnesení spolkového kongresu konal cestu k řece Missouri, aby vyhlédl místo pro východní konec dráhy Union Pacific a při pohledu z místa, kde nyní pomník stojí, byl výhledem do úrodného údolí řeky Missouri tak uchvácen, že rozhodl, aby východisko dráhy této bylo umístěno v Council Bluffs, což se též stalo. Pomník sestává z mohutného žulového sloupu s nápisem, vztahujícím se na tuto historickou událost, jež byla příčinou k dalšímu rozkvětu této krajiny. Při tomto sjezdu bylo též odvíváno obchodní zasedání zmíněné Armády státu Tennessee a zvoleno říditelstvo iowských spojených odborů. Za presidenta byl zvolen generál Grenville M. Dodge a za místo pro příští sjezd bylo určeno město Peoria.

Mužstvo jedné pouliční káry bylo přepadena v úterý večer po půlnoci na středu minulého týdne na 33. a Parker ul. dvěma maskovanými bendity, očividně mladíky, kteří se zmocnili od konduktéra tržby v hotovosti \$9. Při přepadu byl motorák George Rosenkild postřelen do obou nohou a konduktér Roy E. Heath, jenž v okamžiku přepadu právě počítal tržbu, udeřen do hlavy kolbou revolveru. Lupiči po přepadu zmizeli. Policie za několik hodin potom zatkla sedmnáctiletého Barona Butte z 8. a Worthington ul., a devatenáctiletého Johna Gainese z 5. a William ul. Podezření proti hochům nebylo však ospravedlněno a oba propuštěni na svobodu. Později policie zatkla dva jiné podezřelé výrostky, z nichž odpovídající popis, který o lupičích podali přepadení. Jsou to William Henry a Harry Pape, oba 19letí hoši, kteří byli zatčeni blíž Fort Omahy, kde se podezřele chovali. Oba mají za sebou již zločinné rekordy. Přepadení zřícenosti pouliční dráhy nemohli je však stotožniti, ale policie proti zatčeným našla jiný háček, a sice ten, že jim dokázala loupež ve skladišti starých kovů a chce si je podržeti pro tento přestupek, dokud by proti nim nezískala "makavější" důkazy pro přepadení. — Pokud se týče stavu zra-

:: PAMÁTKY ::

Českých Emigrantů

V AMERICĚ



Augustin Heřman byl první český přistěhovalec, jak dalece známo, z doby pobělohorské. Byl majitelem panství obsahujícího 22,000 akrů, které zval "Nova Bohemia."—Ve spise tomto sneseno jest vše co o něm a jeho potomcích známo. Též popsány tu osudy rodiny Filipů, osad založených česko-bratrskou církví, životopisy Dignovitých a prof. M. K. Hrubého.

Ke koupi u jednatelů jakož i u vydavatelů:

Národní Tiskárna

500-511 So. 12th Street—Omaha, Nebraska

Příspěvek k dějinám česko-amerického vystěhovalectví.

Napsal
TOMÁŠ ČAPEK

DRUHÉ. OPRAVENÉ
VYDÁNÍ.

Spis má 18 pěkných
illustrací a v pěkné
vazbě stojí pouze

= \$1.00 =

něného motoráka, jest velice vážný: Jednou koulí byla mu na mnoho kusů roztržena kost v holeni a nepodařilo se dokonale srůst roztržitých částí, hrozí mu doživotní mrzčatví.

Rev. Chas. W. Savidge, kazatel v People's kostele, mívá někdy záchvaty modernismu. Jednou ho měl v záležitosti spalování mrtvých, když oznámil, že přispěje co bude moci k uskutečnění pohřbívání mrtvých ohněm v Omaze. To mu tehdy vyneslo nimbus pokročilého kazatele a dokonce i to, že se našlo dosti svobodomyšlných, kteří jej pak volávali, aby obstarával v jejich rodinách sňatky, nebo pohřby. Tentokrát vyrukoval zase s něčím a sice v otázce zavádění bible do škol. Přijal hájení stanoviska, že do škol biblické vyučování nepatří, při debatě, jež bude v pondělí dne 23. října svedena mezi ním a rev. Frankem A. Casem z Council Bluffs. Debata bude odvívána v Prvním Methodistickém kostele v Omaze.

Dlouhotrvající boj dra Elmera E. Portera s městskou radou předměstí Dundee v záležitosti stavby jeho obchodní budovy na jiném místě, než na vykázané k tomu účelu ulici zmíněného předměstí, skončil minulého týdne hlasováním při mimořádných volbách, jejichž odvívání si dr. Porter vymohl. A tu občané předměstí Dundee ukázali svým slavným radním, že nesouhlasí s jejich dětiniským počináním, dle kterého by nesměly býti také jiné obchody a 66 hlasů proti 29 dovolili Porterovi, aby směl do rozestavěného domu zavésti vodovod. Doktor je nyní na koni a těší se jen ještě, jak naučí tatíky předměstí Dundee "moresům," až budou pohnáni před soud při žalobách na odškodné, jež následkem rozmanitého týrání byly proti nim podány.

Přenosy majetku v krajských kruzích byly poslední dobou následující: T. F. Maloney a manželka Vilému a Marii Dudkovým lot 8 bloku 3 2. příd. k South Omaze za \$300; Mary E. Sheehan a manž. Josefu Mařkovi již 1/2 lotu 1 bloku 12 Kountzeho třetí příd. za \$1,900; Frank Hájek a manželka Josefu Černému a manželce loty 1 a 2 bloku 12 první příd. k South Omaze za \$1,050; Barker Co., J. M. Killianovi

lot 32 Bellair za \$400; J. J. Dvořák a manželka Henry Schultzovi lot 16 Forest Hill park za \$5,000; W. P. Kelly a manželka Marii Smrkovské lot 1 bloku 2 W. W. Thompson's příd. za \$330; W. P. Kelly a manželka C. J. Smrkovské lot 2 bloku 2 tamže za \$330; Anna Dvořáková a manžel Josefů Kašparovi již 38 stop lotu 1 bloku 4 Haleyn Heights za \$2; Anna Dvořáková a manžel Kateřině Dvořákové loty 13 až 17 bloku 5 Saunders & Himebaugh's Highland Park za \$2; Anna Novotná Mary McDonallové lot 6 bloku 424 Grand View za \$275.

Expresák A. N. Hunt z čísla 2023 Burt ul. byl o 9. hodině večer jednoho dne minulého týdne vyvolán ze svého příbytku paní O. Woodsovou z čísla 408 sev. 16. ul., se kterou pak krácel ke křižovatce 20. a California ul. Tam pojednou ozvaly se výstřely a Hunt byl zraněn tak, že ranám svým za několik dní podlehl. Paní Woodsová byla zatčena a s ní i její manžel, ale později po výslechu před koronerovou porotou propuštěni na svobodu, protože jim nemohla býti dokázána účast na postřelení Hunta. Jak Hunt před svojí smrtí, tak i Woodsová tvrdili, že střelba byla dílem lupičů a se zřetelem k předsmrtnému doznání Huntovu nezbylo koronerové porotě, než uvěřiti tomuto udání. Rouškou tajemství však zůstala zahalena příčina, pro kterou Woodsová Hunta z jeho obydli vyvolala.

Nejstarší! Největší!
Nejlepší!
HOSPODÁŘ

Jediný odborný hospodářský čtrnáctidenník pro praktickou potřebu československého rolnictva v Americe. Každé číslo "Hospodáře" přináší velké množství dopisů od krajanů z různých částí Ameriky, v nichž vypisují se zkušenosti jejich a popisují poměry u nich panující, příležitost k nabytí pády atd.

Číslo na ukázkou ve Spojených Státech zdarma.

Předplatné:

Pro město Omaha \$1.50
Pro Spojené Státy na rok \$1.00
Do Kanady na rok \$1.20
Do zámorí na rok \$1.75

ADRESA:

HOSPODÁŘ, 509-511 So. 12th St.,
OMAHA, NEBRASKA